
MĚSTSKÁ HALA V BRNĚ

 

URBANISTICKÉ SOUVISLOSTI

 

Na přelomu 18. a 19. byly v Brně zbořeny brněnské hradby, které sloužily na obranu města. Kolem

historického  centra  města  tak  vznikl  prstenec  lokačně  hodnotných  pozemků,  které  našly  v

následujících desetiletích své uplatnění především pro umísťování nejrůznějších kulturních objektů

a  městské  zeleně.  V  tomto  prstenci  se  nachází  také  dlouhodobě  problematický  a  neefektivně

využívaný pozemek poblíž hlavního nádraží vymezený ulicemi Koliště a Benešova. Tento pozemek

se nachází v městské památkové rezervaci města Brna a v současné době slouží jako autobusové

nádraží.  Navrhované  budovy  městské  a  koncertní  haly  a  polyfunkčního  domu  svou  polohou

navazují  na osu celého prstence.  Velikost a majestátnost  městské a koncertní  haly  odkazují  na

předešlou přítomnost hradebního komplexu. 

 

ARCHITEKTONICKÝ VÝRAZ A KONCEPT

 

Městská hala je tvořena jedním dlouhým úzkým objektem. Zastřešení autobusového nádraží od

Bohuslava Fuchse slouží jako předprostor hlavního vstupu do 162 metrů dlouhé budovy. V tomto

místě se hmota budovy rozděluje na dvě části, které jsou propojeny celoproskleným foyer. Každá

hmota  se  otevírá  svou  kratší  stranou  velkou  prosklenou  plochou  do  svého  okolí  -  jižní  část  k

brněnskému hlavnímu nádraží, severní část do přilehlého parku.

…

Větší hmota v jižní části v sobě skrývá hlavní sál, který pojme téměř 1000 sedících diváků. Variabilní

obložení  sálu  umožňuje  měnit  prostorovou  akustiku  a  nabízí  tak  místo  nejen  pro  pořádání

nejrůznějších  koncertů,  ale  také  pro  mluvené  slovo  v  podobě  konferencí  či  přednášek.  Menší

variabilní  sál  s  uskladnitelnými sedačkami,  který  pojme 568 sedících diváků,  je  možné využívat

nejen pro pořádání koncertů, ale také lze využít jako výstavní halu či plesový sál.

 

KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ A MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ

 

Založení objektu je navrženo na železobetonové bílé vaně v hloubce 5,4 m v kombinaci s pilotami,

které  jsou  založeny  na  únosném  podloží.  Obvodové  stěny  spodní  stavby  jsou  navrženy  z

vodostavebného betonu. 



Hlavní nosná konstrukce je navržena jako železobetonový skelet s modulem sloupů  8,1 m x 8,1 m.

Průřez  sloupů  je  čtvercový,  400x400  mm. Prostorová  tuhost  objektu  je  zajištěna  betonovými

stěnami, které zároveň zajišťují odhlučnění koncertních sálů. Objekt je zastřešen pomocí vazníků. 

Obvodový plášť objektu je tvořen betonovou sendvičovou konstrukcí s vloženou tepelnou izolací. 

Veškeré výplně otvorů jsou zaskleny izolačním trojsklem. Pro dosažení  maximální  kompaktnosti

jednotlivých hmot jsou všechny okenní otvory překryty perforovanými betonovými panely. 








